

# 包钢会见中国邮政集团有限公司党组书记、董事长刘爱力

本报讯(记者 云静)1月23日,自治区党委常委、市委书记包钢会见中国邮政集团有限公司党组书记、董事长刘爱力一行。

会见中,双方互致感谢,围绕首府的区域和产业优势同中国邮政集团的渠

道和业务优势更好结合起来进行深入交流,并一致表示,要加快推动中国邮政集团智算中心开工建设,在低空经济、金融信贷、农村寄递物流等领域开展务实合作,携手实现更高水平互利共赢。

曹志、朱建国参加。

# 为老服务餐厅“定制”幸福年味

●本报记者 刘沙沙

## 新春 走基层

随着春节临近,年夜饭预订掀起热潮,而另一种提前“定制”的年夜饭在社区为老服务餐厅里悄然流行开来。为了在团圆的日子里跟家人吃一顿带有“家”的味道的年夜饭,居民们纷纷来到社区为老服务餐厅,预定属于自家味道的烧肉、丸子、肘子等半成品。

虽然不是饭点,在新城区呼伦路社区为老服务餐厅内,依然聚集着许多社区居民。大家都目不转睛地盯着厨房,工作人员正在忙着赶制居民预

定的年货。蒸锅里是为社区老年人准备的花卷、豆包、馒头,另一边的灶台上是刚出锅的烧肉、丸子、酱肉……这些都是年夜饭餐桌上常见的家常菜,如今却出现在了这家社区为老服务餐厅里。

“虽说孩子希望我过年不要太累,但我还是想给孩子做上一桌可口的饭菜。”呼哈路社区居民杨相兰说。常年在外地工作的孩子最想念的就是她做的红烧丸子,可是流感刚好好的杨相兰实在没办法下厨。“老伴儿说为老服务餐厅跟别的地方不一样,食材有保障。我特意来试吃了,果然用料很实在。”杨阿姨笑着说,为老服务餐厅里的丸子比自己做得还好。

不仅老年居民喜欢为老服务餐厅的年货,年轻人也非常喜欢这项便民服务。

“备年货这件事在我们家很重要,父母年纪大了,于是跟他们商量,在家门口的为老服务餐厅里置办年货。”家住新康家园小区的90后陈培华笑着说:“一开始我觉得外面做得不好,后来我告诉她为老服务餐厅可以根据需求调整口味,也可以将自己的食材拿到餐厅加工。我妈立刻下单了一堆年货,有烧肉、麻花、馒头、酱牛肉等,真是给我们省了大事了。”

“大家都说众口难调,但只要用心做,是可以让居民们吃上可口的年夜饭的。”呼哈路社区为老服务餐厅负责人杨晖介绍。为了更好地服务辖区居民,特别是老年居民,为老服务餐厅已经连续5年在春节时为居民制作年货。

与往年不同的是,今年为老服务餐厅特别增设了来料加工、口味定制等服务。“不仅如此,我们还行为动不

便的老年人提供送货上门服务,方便大家足不出户就能备齐年货。”民以食为天,老以安为先。多元化、人性化的养老服务是老年人对基层工作的普遍诉求。如何为不同需求的老年人提供服务,一直是养老服务的一项难点问题。

把居民“心上事”当成“上心事”。近年来,呼和浩特市整合养老服务、志愿服务、物业等社会资源,不断完善养老服务供给体系,不断丰富完善居家社区养老服务内容,在辖区老年人聚居的社区重点推进“社区+为老餐厅”助餐养老服务模式,将家门口养老缩短至“一碗汤的距离”。

呼哈路社区为老服务餐厅是首府众多为老服务餐厅的一个缩影。“一餐热饭”,不仅解决了人们忙碌生活的后顾之忧,更提升了居民生活的幸福感。

## 推进诚信建设 优化营商环境

### 呼和浩特市消费者权益保护服务中心:

### 开展餐饮企业无理由退订(定)金公开承诺活动

本报讯(记者 祁晓燕)为进一步优化营商环境,激发消费潜力,加强餐饮行业诚信体系建设,近日,呼和浩特市消费者权益保护服务中心联合各旗县区市场监督管理局积极倡议餐饮企业无理由退订(定)金,并组织开展公开承诺活动。

活动中,工作人员深入辖区各餐饮企业,通过实地走访的方式,与餐饮企业负责人面对面沟通交流,详细解读无理由退订(定)金承诺活动的重要意义和具体要求,并耐心解答企业的疑问。经过宣传引导,各餐饮企业认识到该活动对于提升消费者满意度、增强市场竞争力的积极作用,并纷纷表示愿意响应,主动承担餐饮食品安全“第一责任人”职责,建立健全食品、原

材料等相关采购制度、查验货制度,严格把关货源,严格落实食品安全“两个责任”和餐饮服务安全相关制度。

此外,通过面对面宣传与《承诺书》的签订,增强了餐饮企业诚信经营意识,为消费者营造了更加放心、安心的消费环境。截至目前,共有15家餐饮单位签订《承诺书》,对本次承诺活动就退订(定)金范围的年夜饭、生日宴、升学宴、谢师宴、百天宴亲朋好友聚餐(不含婚宴),可在就餐7日前凭借订(定)金票据到店办理,享受无理由退订(定)金服务。

下一步,呼和浩特市消费者权益保护服务中心将鼓励更多餐饮企业参与到活动中来,共同推动呼和浩特市餐饮行业健康有序发展。

## 2024年呼和浩特市邮政行业 寄递业务量同比增长21.23%

本报讯(记者 宋向华)2024年,呼和浩特市邮政行业寄递业务量累计完成2.36亿件,同比增长21.23%。其中,快递业务量累计完成1.64亿件,同比增长35.10%。

2024年,呼和浩特市同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的12.08%、87.23%和0.69%。其中,同城快递业务量累计

完成1981.47万件,异地快递业务量累计完成1.43亿件,国际/港澳台快递业务量累计完成113.81万件。

2024年,呼和浩特市邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成26.90亿元,同比增长8.79%。其中,快递业务收入累计完成21.16亿元,同比增长12.28%。

## 关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委组织部研究,决定对以下1名拟任干部进行公示。

一、公示名单  
王佳宁,女,汉族,1977年2月生,研究生,法学硕士,中共党员,现任托克托县委常委、纪委书记、监委主任,四级高级监察官,拟任市直部门正处级领导职务。

二、公示时间  
公示时间从2025年1月24日至2025年2月6日。

三、受理方式  
单位和个人可通过来电、来信、来访、网络等方式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时提供有关线索,以及本人真实姓名、联系方式或工作单位等信息,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务,及时反馈核实情况。

受理时间:工作日  
上午 9:00—12:00  
下午 13:30—17:00  
受理电话:(0471)12380  
来信地址:呼和浩特市赛罕区敕勒川大街1号内蒙古自治区党委组织部举报中心(邮编:010098)  
举报网址:12380.nmgdj.gov.cn  
特此公告  
内蒙古自治区党委组织部  
2025年1月23日



## “联雅墨香·艺美北疆” 全国楹联书法展开展

1月23日,由内蒙古书法家协会指导,呼和浩特市文化旅游广电局、中国智慧工程研究会书画院主办,呼和浩特市美术馆(书画院)承办的“联雅墨香·艺美北疆”全国楹联书法展在呼和浩特市美术馆(书画院)开展。

据了解,本次展览共展出作品103幅,内容丰富,风格各异,每一幅作品都蕴含着作者对生活的热爱向往,对美好未来的憧憬与追求,对新春佳节的深情祝福。展览将持续至2月16日。

■本报记者 王中宙 摄



## 内蒙古自治区经济运行稳中有进

本报讯(记者 刘霞)记者从1月21日内蒙古自治区政府新闻办召开的2024年内蒙古自治区经济运行情况新闻发布会上获悉,2024年,内蒙古坚持稳中求进工作总基调,凝心聚力办好两件大事,抓好“六个工程”,及时落地实施一揽子存量和增量政策,全区经济运行稳中有进、向上向好,闯新路、进中游迈出实质性步伐。

根据地区生产总值统一核算结果,2024年全区地区生产总值26314.6亿元,按不变价格计算,比上年增长5.8%。其中,第一产业增加值2872.6亿元,增长5.6%;第二产业增加值11604.4亿元,增长7.0%;第三产业增加值11837.6亿元,增长4.9%。

粮食产量再创新高,农畜产品供给保障有力。2024年,全区粮食总产量820.1亿斤,首次突破800亿斤大关,比上年增长3.6%。全区粮食播种面积10517.7万亩,比上年增长40.6万亩;粮食作物

单产每亩达到390公斤,比上年提高约12公斤。畜牧业生产平稳增长。全区猪牛羊禽肉产量300.8万吨,比上年增长5.4%。全区奶牛存栏163.1万头,牛奶产量776.7万吨。规模以上乳制品产量461.9万吨。

工业生产稳中提质,新动能培育加快。

2024年,全区规模以上工业增加值比上年增长6.8%。分三大门类看,采矿业增加值增长4.7%,制造业增长9.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长8.1%。分经济类型看,国有控股企业增加值比上年增长5.8%,股份制企业增长6.8%,外商及港澳台投资企业增长5.7%。

服务业稳定增长,重点行业支撑有力。

2024年,全区服务业增加值比上年增长4.9%。其中,批发和零售业增加值比上年增长7.1%,交通运输、仓储和邮政业增长5.5%,住宿和餐饮业增长4.0%。

固定资产投资增长较快,第一产业投资增长强劲。

2024年,全区固定资产投资(不含农户)比上年增长13.6%。分产业看,第一产业投资增长73.6%,第二产业投资增长15.4%,第三产业投资增长5.1%。分领域看,基础设施投资比上年增长23.8%。其中,电力、热力、燃气及水生产和供应业投资增长32.2%,制造业投资下降0.7%,房地产开发投资下降7.2%。

市场销售持续回升,政策效应不断显现。

2024年,全区社会消费品零售总额5615.3亿元,比上年增长4.5%。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额4949.9亿元,比上年增长4.4%;乡村消费品零售额665.4亿元,增长4.8%。按消费类型分,商品零售4907.2亿元,比上年增长4.2%;餐饮收入708.1亿元,增长6.3%。消费品以旧换新助推绿色消费,新能源汽车类增长94.7%。

居民消费价格平稳运行,工业生产者价格有所回落。

2024年,全区居民消费价格比上年上涨0.2%。分城乡看,城市上涨0.1%,农村上涨0.2%。分类别看,8大类商品及服务价格呈“六增二降”态势。其中,食品烟酒价格下降0.9%,衣着价格上涨1.7%,居住价格上涨0.1%,生活用品及服务价格上涨2.1%,交通通信价格下降1.9%,教育文化娱乐、医疗保健价格均上涨1.4%,其他用品及服务价格上涨5.5%。

居民收入持续增长,城乡差距进一步缩小。

2024年,全区全体居民人均可支配收入40077元,比上年增长5.1%。分城乡看,城镇居民收入差距进一步缩小。全区城镇居民人均可支配收入50888元,比上年增长4.5%;农村居民人均可支配收入22543元,增长6.2%。城乡居民收入比为2.26,较上年缩小0.03。

## 呼和浩特“中国云谷”,2025要做什么?

(上接第1版)不仅如此,呼和浩特还开通国家互联网骨干直联点和国际互联网数据专用通道,入选全国双千兆城市,建成至合肥、北京等地400G全光网络,成功打造“2.5.20”时延圈,启动国家新型互联网交换中心申报工作,省际互联网总出口带宽达到58.98T,与25个直辖市和省会城市实现直连。

当前,呼和浩特正凭借强大的算力基础和独特的气候条件,推动绿色电力与算力产业的双向奔赴。

和林格尔新区雅达牧110千伏输变电工程正在二次设备调试。雅达牧110千伏输变电工程项目经理杨博宁告诉记者:“为满足‘全国一体化算力网络’和林格尔数据中心集群绿色能源供给示范项目接网需求,内蒙古电力集团呼和浩特供电公司建设了这个项目。该项目新建63MVA主变压器2台,110千伏出线14回,10千伏出线24回。目前,一次设备安装完成90%,变压器附件已安装完毕。正在进行二次接线工程,已开始设备调试。该项目投运后,将满足和林格尔新区用电负

荷供电需求,提高地区电能质量、供电能力和可靠性,为地区经济发展提供强有力的绿色电力保障。”

据内蒙古电力集团呼和浩特供电公司统计,截至2024年年底,呼和浩特地区装机容量1048.3万千瓦,其中,火电装机493.8万千瓦,水电装机120万千瓦,风电装机235万千瓦,光伏装机140.5万千瓦,储能电站装机39.2万千瓦,生物质等其他能源装机19.5万千瓦,绿色能源占比52.9%。新能源高峰时段,绿色能源发电165.3万千瓦,占比45.2%。战略新兴产业绿电占比相对较高,其中算力类企业绿电最高可达88.25%。

借助基础设施的全面快速部署,呼和浩特积极发挥绿色算力优势,逐步提高智能算力占比,推动智能算力供给与国内外需求侧有效对接,为人工智能产业应用提供安全可靠的算力支撑。

“科大讯飞已为呼和浩特市9个区县建设了人工智能辅助诊疗系统(‘智医助理’),覆盖了105个社区卫生服务中心、乡镇卫生院和10个村卫

生室。辅助诊疗系统的投入使用,帮助医生提升诊疗效率、规范诊疗行为、提高诊疗水平、降低漏诊误诊的发生。”科大讯飞股份有限公司内蒙古医疗城市经理肖翔介绍,“辅助诊疗系统在呼和浩特市已累计处理病历总数80.27万,帮助基层医疗机构门诊医生完成从纸质病历到电子病历的转变。”

据了解,“智医助理”是科大讯飞和清华大学联合研发的一款人工智能机器人,集智能问诊、病历质检规范、辅助诊断、医学知识检索于一体的AI智能产品。2017年,参加了国家执业医师资格考试,并以456分的优异成绩,超过96.3%的考生,成为全球第一个通过国家临床执业医师资格考试综合笔试测评的人工智能机器人。目前,已经在呼和浩特市得到广泛应用,成为全市基层医疗卫生系统的得力助手。

目前,呼和浩特的智能算力规模已达到4.77万P,占总量规模的94%,强大的智能算力供给,为呼和浩特市发展人工智能创造了稳固的基础。

2024年,呼和浩特人工智能发展势头强劲,在模型训练方面,已建成新

华三中央实验室,部署灵犀私域大模型及数据治理、安全靶场等行业场景应用研发业务,落地移动九天、讯飞星火、智谱清言等11个通用大模型,训练参数超万亿,具备万卡集群调度能力。引入两个国家人工智能训练场项目,成为承接国家人工智能训练任务最多的地区。在数据服务方面,呼和浩特数据标注基地已入驻抖音、百度等数据标注企业18家,标注人员1000余人。内蒙古数据要素综合服务中心入选全国首批城市全域数字化转型典型案例。内蒙古数据交易中心汇聚数据商286家,整理数据产品328款,实现交易额1104万元。

呼和浩特累计落地实施电子信息产业重点项目210多个,协议总投资超2300亿元,完成投资420多亿元;呼和浩特市电子信息产业市场主体达到27438家,其中人统规上及重点监测企业597家,近3年累计实现营收1547亿元,“中国云谷”规模初具,在全国的影响力和知名度不断提升,已经成为国内具有重要影响力的标志性品牌。



## 呼和浩特市干部职工冰雪趣味运动会举行

近日,由呼和浩特市体育局主办的第十一届全国大众冰雪季“欢乐冰雪 共创未来”呼和浩特市冰雪运动季系列活动——呼和浩特市干部职工冰雪趣味运动会在东河冰场举行。活动设置冰球打击、雪地拔河、雪圈拉力赛、抽冰陀螺、雪地飞盘、冰壶等项目,40余家企事业单位的800余人参加。

■本报记者 苗欣 摄